



Ровесники Октября

. Сегодня мы встречаем 69-ю годовщину Великого Октября — он был главным событием нынешнего века, которое круто изменило ход развития всех людей мира.

У колыбели Октября стояли люди нашей страны, которые под руководством ленинской партии первыми в мире разорвали оковы капитализма. Сейчас нам трудно в полной мере охватить и оценить всё то, что совершено советским народом в деле революционного обновления мира.

Почти 70 лет наша партия и советский народ работали над становлением, развитием и защитой завоеваний Октября.

Вместе со всей страной над этим трудился и коллектив нашего предприятия.

Шли годы, ушли из жизни почти все, кто первыми принимали участие в свершении Октябрьской социалистической революции. На смену им в 30-е годы пришло поколение ровесников Октября, на долю которых выпало продолжать дело революции, и они достойно справились с этой задачей, обеспечили выполнение первых пятилеток, были душой становления новых стахановских методов труда, и этому же поколению пришлось отстаивать завоевания революции в огне Отечественной войны 1941—1945 годов. В этой жестокой войне наш коллектив потерял около двухсот человек, лучших его членов, коммунистов и беспартийных, имена которых отлиты в металле и навечно войдут в мемориал на Комсомольской площади. Вечная им память и слава.

Много сил от коллектива предприятия потребовал послевоенный восстановительный период, послевоенные пятилетки, непрерывная реконструкция в цехах основного и подсобных производств, смена профиля фабрики, строительство жилья и социально-бытовых учреждений. Много ушло за эти годы из жизни людей и этого поколения — поколения ровесников Октября, но есть ещё ветераны войны и труда, убелённые сединами, которые по мере своих сил продолжают трудиться или, уйдя на заслуженный отдых, продолжают участвовать в общественной жизни коллектива.

В день праздника Октября хочется назвать имена хоть некоторых из них.

Алексей Михайлович Балов 14-летним парнишкой из большой крестьянской семьи деревни Аламова пришёл в ФЗУ фабрики и проработал в коллективе более 40 лет. Работал смазвальщиком, слесарем, поммастером, мастером тростильного и ткацкого цехов фабрики. Трудно было обслуживать изношенное тростильное оборудование иностранных фирм с деревянными водилками и общим триверсом. Не хватало самого необходимого инструмента и материалов. Потом участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Отечественной войны и многих медалей. Учиться Алексею Михайловичу в детстве почти не пришлось — кончил начальную школу в селе Кабанское, а вот сын и дочь его получили среднее техническое образование и сейчас трудятся по своей специальности. Сейчас Алексей Михайлович приболел, лежит в больнице, сказались годы труда и войны, но на праздник ждут его домой в родную семью.

Василий Григорьевич Михеев, уроженец деревни Загорья Переславского района, окончил начальную школу и ещё без паспорта в 1932 году пошёл на заработки на Берендеевское торфопредприятие. В 1935 он перешёл на фабрику «Красное эхо» и поступил учеником формовщика литейной мастерской и здесь проработал до 1985 года, то есть 50 лет, в должности формовщика, литейщика, а последние годы распределителем работ литейной мастерской. Литейная выполняла ответственные заказы для нужд фабрики, а также приходилось выполнять заказы и для других предприятий города и района. А условия труда в литейной часто были далеки от необходимых санитарных норм и условий. Василий Григорьевич участник войны,

кавалер ордена Отечественной войны и медалей. Принимал участие в рационализаторской работе по отделу главного механика. Сейчас на заслуженном отдыхе.

Михаил Михайлович Морев родился в большой семье рабочего села Ильинское Юрьев-Польского района Владимирской области. Кончил 7 классов в Кольчугинской средней школе и трёхгодичную школу ФЗУ при Кольчугинском заводе имени Серго Орджоникидзе, где получил специальность токаря 5 разряда (один из всего выпуска он получил такой высокий разряд). С 1934 года пришёл работать токарем в механическую мастерскую нашей фабрики. Принимал активное участие в стахановском движении, добился резкого повышения производительности токарных станков. Потом выдвинули мастером, а затем и начальником механической мастерской, коллектив которой в то время доходил по численности до 250 человек. Все запасные части для машин основного производства приходилось делать или реставрировать только своими силами. Всю войну находился на кораблях Военно-Морского флота, кавалер орденов Отечественной войны и Красной звезды, многих медалей. Коммунист с 1939 года. После окончания войны Михаил Михайлович снова в механической мастерской, потом выдвигание на трудный участок начальника отдела снабжения, а последние 18 лет заместитель директора фабрики. На этих ответственных и острых участках работы был исполнителем, честен и инициативен. Много лет был пропагандистом и агитатором без отрыва от производства. Окончил двухгодичную партийную школу и Университет марксизма-ленинизма при Ярославском обкоме КПСС. И сейчас Михаил Михайлович Морев, находясь на заслуженном отдыхе, выполняет ответственные партийные поручения — шестой год работает членом партийной комиссии при ГК КПСС.

Семён Васильевич Стрельченко родился на белорусской земле в бедной крестьянской семье. Окончил Витебский политехникум, где получил специальность теплотехника и направление на нашу фабрику. В 1939 году поступил в отдел главного механика на должность теплотехника. С 1939 по 1942 год в рядах Красной Армии. Участник войны, участвовал в боях в составе танкового подразделения стрелком, был тяжело ранен и по инвалидности в 1942 году возвратился на фабрику. Кавалер ордена Отечественной войны и многих медалей. Член партии с 1944 года. После фронта работал теплотехником, заведующим паросиловым хозяйством, главным механиком фабрики. При нём осуществлялся перевод фабрики с паровых машин на паровые турбины, а потом присоединение к кольцу Ярэнерго. Многие годы пропагандист в системе партийного просвещения.

Сейчас инвалид Отечественной войны Семён Васильевич Стрельченко, несмотря на возраст и болезненное состояние, ведёт большую партийную работу. Он председатель Совета ветеранов войны и труда при парткоме фабрики. Совет под его руководством провёл большую работу по созданию альбома погибших членов коллектива в Великую Отечественную войну, сейчас заканчивается сооружение мемориала погибших воинов на Комсомольской площади. Совет ведёт повседневную работу с ветеранами войны и труда по их месту жительства, оказывая им посильную необходимую помощь во всех возникающих у них вопросах.

Среди ветеранов, ровесников Октября, следует назвать женщин-коммунисток Анастасию Алексеевну Елесину, Александру Павловну Хорунжую, хотелось бы назвать и ещё ряд имён, но размеры статьи не позволяют этого сделать.

Хочется поздравить всех ветеранов войны и труда с праздником Великого Октября, пожелать здоровья, бодрости, благополучия и творческих успехов в работе и общественной деятельности. Мы знаем, что дело Октября бессмертно. Оно живёт в свершениях советского народа, руководимого нашей партией, в неодолимом движении вперёд всего трудового человечества. И все «крестовые походы» империалистов бессильны его остановить.

Мы помним слова Владимира Ильича Ленина, который говорил об империалистах: «Они представляют собой класс гибнущий, как они ни богаты и как ни сильны, а мы представляем класс, поднимающийся к победе».

События сегодняшнего дня подтверждают истину ленинского предвидения.

П. Соболев.